

# “移动美术馆”启动仪式在金湖举行

■通讯员 陈祥龙

本报讯 近日，“淮上花开”2024年“移动美术馆”启动仪式暨金湖书画名家展在金湖县图书馆举行。本次展览，淮安市美术馆(书画院)共甄选了39幅精美的书画作品在金湖县图书馆展出，26幅采风写生作品在江苏省金湖中学展出，同时还展出了金湖部分本土书画爱好者的佳作。展出

作品题材广泛，表现内容丰富，既延续了传统厚重风格，又体现了当代的创新。

金湖县人大常委会主任吴佩坤在致辞时表示，金湖县将充分发挥好书画作品在启迪心智、陶冶情操、传承经典、以文化人等方面的作用，让更多百姓特别是中小学生从中受益。他希望金湖广大书画爱好者利用好此次难得的契机，主动学习、交流互鉴、提升自我，学习淮安市美术馆(书画院)书画家们始

终坚持精品意识，明德治艺、以艺明德，争当有信仰、有情怀、有担当的新时代书画工作者，不断开创金湖县文艺繁荣发展的新局面。他同时希望淮安市美术馆(书画院)的书画家们多走进金湖，把金湖作为创作之源，深入生活与实际，多创作接地气、有温度、有品位的精品力作，共同提振精气神、礼赞新时代、奋进新征程。

启动仪式上，淮安市文化广电和旅游局、淮安市美术馆(书画院)分别向江

苏省金湖中学、金湖县图书馆赠送“移动美术馆”展牌、艺术图书和书画作品。

据了解，本次展览由中共淮安市委宣传部、淮安市文化广电和旅游局、金湖县人大常委会、金湖县人民政府共同主办，中共金湖县委宣传部、淮安市美术馆(书画院)、金湖县文化广电和旅游局、金湖县文学艺术界联合会承办，金湖县图书馆、北京国图文化发展有限公司协办。展览将持续到本月20日。

## 庆祝“三八”国际劳动妇女节

### 金湖县妇幼保健所：凝聚巾帼之力 展现巾帼之美

■通讯员 杨云艳 吴琴 武彩霞

本报讯 为庆祝第114个“三八”国际劳动妇女节，日前，金湖县妇幼保健所开展系列活动，进一步凝聚巾帼之力、展现巾帼之美。

3月7日，该所开展花艺现场教学和指导活动，细致精美的插花作品陆续“出炉”，活动现场弥漫着浓郁的花香。女职工们在四溢的花香中感受插花艺术的魅力，感受生活的美好与温馨。

3月8日，县妇幼保健所联合金南镇卫生院在金南社区开展了两癌筛查相关知识培训；在福寿村举行了“保护生育能力、关爱女性健康”

“消除‘艾梅乙’母婴传播，我们在行动”主题宣传服务活动，宣讲乳腺癌和宫颈癌等疾病的临床特征以及早期预防和自我诊断的相关常识，共发放宣传折页600份、宣传布袋500只、避孕药具500只。

3月11日，由县卫生健康委、县教育体育局和县妇幼保健所联合开展的适龄女生HPV疫苗免费接种健康教育进校园活动在县外国语学校、县实验初级中学举行。医务人员以图文并茂的课件、通俗易懂的语言，向学生们深入浅出地讲解免费接种HPV疫苗和宫颈癌防治相关知识。女学生们仔细听讲、积极互动、收获满满。

### 金湖二中丰富女教职工文化生活

■通讯员 王书坤 姜宝贵

本报讯 为丰富女教职工的文化生活，增强凝聚力，金湖县第二中学在“三八”妇女节期间开展系列活动。

学校党总支书记纪明华和校长倪青松为女教职工代表送上荣誉证书和鲜花，向她们和家人致以节日

的祝福和亲切慰问，充分肯定广大女教职工在学校各项工作中所取得的成绩，热情点赞她们“巾帼不让须眉”的英姿、奉献教育事业的精神。该校组织女教职工参观“人民兵工展示馆”；在十里果园开展各种游戏活动，放松心情，增进友谊；展示花艺，尽显优雅知性；开展烧烤比赛，享受美食和幸福生活。

### 塔集镇中心小学工会举办主题座谈会

■通讯员 丁书涛

本报讯 近日，塔集镇中心小学工会举办了庆“三八”主题座谈会。塔集镇中心小学党支部书记、校长陆会球出席并讲话。

陆会球向该校女教师致以节日

的问候。他希望女教师们扎实做好教育教学工作，以创新的思维、改革的精神认真研究新形势下教育教学工作面临的新情况、新问题，探索做好教育教学工作的新途径、新方法，展现新作为、彰显新担当。

### 金湖县实验幼儿园开展系列活动

■通讯员 牟慧娟 柏雪 李书颜

本报讯 近日，金湖县实验幼儿园开展系列活动庆祝“三八”妇女节。

在“共沐”书香，分享“悦”读”活动中，女老师们纷纷走上讲台，用

真挚的情感和生动的语言，分享自己在阅读过程中的所思所感。

该园党支部还组织女老师们参观高邮县抗日民主政府旧址。通过亲身感受历史的厚重，女老师们深刻体会到战争年代的艰苦卓绝。系列活动为“三八”妇女节增添了浓浓的“红色元素”。

## 戴楼街道：学雷锋志愿服务活动暖人心

■通讯员 杨焕新

本报讯 日前，戴楼街道在永丰居委会举行“我为群众办实事”学雷锋志愿服务活动，来自街道的退役军人、残联工作人员等青年志愿者以实际行动践行雷锋精神，传递温暖和爱心。

活动现场，志愿者们分工明确，各

司其职，为居民们提供了一系列贴心服务。免费义诊区，医务人员耐心细致地为居民检查身体，解答健康疑问；免费理发区，理发师们手法娴熟；免费修理电动车和家电区，维修师傅们忙得不亦乐乎，他们精湛的技术让一辆辆电动车和一件件小家电焕然一新；法律咨询区，街道司法所法律志愿者耐心倾听居民们的法律困惑，为他们提供专业的法

律建议和帮助，成为居民们关注的焦点。

此次“我为群众办实事”学雷锋志愿服务活动共惠及40多名周边群众，充分展现了戴楼街道对文明实践的重视，更体现了志愿者们对雷锋精神的传承和发扬。志愿者们用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，让雷锋精神在新时代焕发出更加璀璨

的光芒。

活动结束后，居民们纷纷表示，这样的活动不仅让他们感受到社会的温暖和关爱，也让他们更加深刻地理解雷锋精神的内涵。他们表示，今后将积极参与各类志愿服务活动，将雷锋精神内化于心、外化于行，为乡村全面振兴贡献自己的力量。

## 金湖县农技中心召开春季田管暨春耕备耕培训观摩会

■通讯员 闵季春

本报讯 3月15日，金湖县农技中心组织召开全县春季农业生产田管暨春耕备耕培训观摩会，县农业农村局总农艺师宋广梅出席会议并提出全县上下要抓住当前春耕有利机会做好麦田田间管理，着眼春耕备耕，为粮食单产提升打好基础。种植业技术人员、种

粮大户代表等80余人参加了培训和观摩。本次会议邀请了省植保植检站杨荣明研究员、南农大小麦专家周琴教授进行专题讲课。培训采用会场授课与现场教学相结合的方式，切实提高了培训效果。

此次春季田管培训针对性强，时效性好，涉及面广。专家针对小麦春季田管高产栽培技术及麦油春后关键时期病虫害防控技术措施作了全方位的

讲解培训，提醒种植户一定要抓好麦田田间内外沟系疏通，重施小麦拔节孕穗肥、油菜蕾苔肥，争取“一喷多促”提单产，科学用药保丰产。

培训人员现场观摩了小麦绿色高产高效创建示范方、农业科技综合示范基地，听取了介绍，并就高产栽培技术、肥水管理、防灾减灾等方面进行了深入交流。培训观摩效果明显，为金湖县夏熟丰产丰收奠定了坚实基础。

## 金湖县自然资源和规划局银涂中心所举办消防安全知识培训

■通讯员 任桂华

本报讯 为进一步落实“生命至上”安全生产理念，增强干部职工安全生产意识，日前，金湖县自然资源和规划局银涂中心所特别邀请了县消防救援大队专业教官为全所工作人员进行

消防安全知识培训。

此次活动分为理论讲解、疏散演练、灭火实操三个环节，旨在让大家掌握事故的预防和应对方法。专业教官从消防器材的种类和使用方法、灭火的原理和技巧、火灾的隐患和预防措施、应急疏散和自救常识等方面进行了系统讲解，一个个生动案例吸引了大家的

注意。理论讲解后，全所工作人员参与了疏散演练和灭火实操，认识到火灾的危险性和应对的紧迫性，进一步加深了对安全生产的认识。本次消防安全知识培训将消防理论和实践相结合，有效提高了该所的安全生产水平，为推进全县自然资源各项工作奠定了坚实基础。

## 植树造林 绿化祖国

### 走，一起植树去

■通讯员 孙庆荣

本报讯 春回大地万物复苏，植树添绿正当时。3月12日上午，金湖县交通运输局组织开展“履行植树义务 共建美丽江苏”主题党日。该局党委委员、总工程师潘银带、局机关、县交通运输综合行政执法大队、县公路事业发展中心、县港航事业发展中心30余人参加。

植树现场，大家拿起铁锹、挥动铁锹、扶正树苗、填土踩实、围堰浇水……参与人员热情高涨、干劲十足、团结协作、有条不紊。经过一个多小时的忙碌，树苗逐一“安家落户”。新栽树苗在和煦的春风中傲然挺立，为初春的大地增添了生机和活力。此次种植的树苗为高杆女贞，四季常青、观赏性好、适应性强。

种下一棵树，收获一片绿。开展造林绿化是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，是助力“双碳”目标实现的战略选择，是实施乡村全面振兴战略的重要抓手。在植树活动中，大家通过亲近自然、了解自然、保护自然，增强了热爱自然、珍爱生命的生态意识，进一步树立了绿色发展的理念。



### 金湖县财政局：播种绿色 拥抱春天

■通讯员 杨仁威

本报讯 日前，金湖县财政局阳光志愿服务大队在该局分管领导的带领下，前往林场苗圃开展义务植树活动，以实际行动践行绿色发展理念，为金湖的生态文明建设添砖加瓦。

在绿化工人的指导下，志愿者们认真地地

行着挖坑、培土、浇水等工序，力求让每一棵树木都能茁壮成长。

通过开展此次活动，志愿者们不仅为金湖县增添了一片新绿，更用自己的实际行动传播了生态文明的理念，为美丽金湖的建设贡献了一份力量。

### 金湖县水务局：义务植树 添彩增绿

■通讯员 王娟 曹誉馨

本报讯 近日，金湖县水务局在入江水道左堤护堤地开展“播种绿色希望 建设美丽家园”义务植树活动。

该局工作人员热情高涨，分工协作，有的扶正树苗，有的挥锹填土，植树现场一片忙碌景象。经过大家齐心协力的劳动，400多棵红杉树

稳稳地扎根在土壤里。

金湖县河湖管理所20多名党员和入党积极分子也参加到活动中来。他们从场地平整到挖树坑，从苗木调运到栽植，全程严把质量关，各项工作做到紧张有序、忙而不乱。为了确保栽植后期效果，该所承担起管护责任，落实了管护人员和管护责任，要求做好后期的浇水、除草、修剪等管护工作。

### 金湖县滩涂开发有限责任公司：植树造林 绿化滩涂

■通讯员 文勤 王成 成南

本报讯 3月12日一大早，金湖县滩涂开发有限责任公司堤北站的一片林、渔间作的滩涂工地上，呈现出一派人勤春早植树忙的热热闹闹景象。

滩涂工地上红旗飘扬，人声鼎沸，机器轰鸣，一片繁忙。一边是五台挖掘机在进行刨土作业，一边是男男女女忙着扶苗、填土、踩实、浇水，环环相扣。

该公司党总支利用党员活动日，组织公司30多名干部职工，在此打造“党员示范林”，半天时间里共植树5000余株，为公司植树造林发挥了积极的示范带头作用。

今年植树节前后，该公司围绕“植树造林、扮美滩涂”这一主题，在公司上下广泛开展“打造特色主题林”系列活动，动员全公司党员干部、女职工、团员青年、离退休人员等为绿化美化滩涂出力流汗。

仅一周时间，该公司就先后打造“七一先锋林”“五四青年林”“三八妇女节林”“五一光荣林”“九九夕阳林”等各具特色的“主题林”，不仅美化了环境，而且将取得显著的生态和经济效益，新增公共绿化300亩，新增养殖水面200亩，创造渔、渔间作互补的“双丰收”。

### 黎城街道新城社区植树种草忙

■通讯员 黎轩

本报讯 植树节前夕，黎城街道新城社区组织开展以“贡献力量 奉献绿色”为主题的“植绿、护绿、爱绿、兴绿”文明植树活动。

近日，该社区工作人员、党员志愿者共20余人，身穿红马甲，奔赴龙港花园小区楼栋周边8个地点，植树种草，有的挥锹挖土，有的扶苗填坑，有的提桶浇水……大家分工协作，配

合默契。一个多小时后，红枫、枇杷、腊梅、桂花、紫薇等50余株小树苗迎风摇曳，美化了原本裸露的树池，新铺500多平方米的麦冬，为美丽家园增添一抹新绿。

植树劳作结束后，党员志愿者在绿道、草坪边插上“请爱护花草”等字样的提示牌，向居民发放植绿护绿宣传资料，营造植绿、爱绿、护绿的良好氛围。

### 金湖县育才初级中学开展植树实践活动

■通讯员 杨登宏

本报讯 为了增强学生爱护花木的意识，3月12日，金湖县育才初级中学青少年志愿者服务队在老师的带领下开展了“我为校园添青绿”主题植树实践活动。

当天上午8点，学生们来到学校二期工程植树点，三四人一组，有的挖坑，有的扶着树苗，有的填土，还有的浇水，人人出力，个个争先，干得热

火朝天。他们中不少人都是第一次参加植树活动，动作略显笨拙，但丝毫不影响他们植树劳动的积极性与热情。

活动现场，卢春松校长四处查看，不停地向学生们讲解植树要领：坑挖多大、水浇多少、土填多少等，时不时还亲自示范，手把手地指导。

这次植树实践活动不仅让学生们在亲身体验中获得了知识，也让他们感受到了亲近自然的快乐。

### 金湖县实验小学金湖娃校区、滨湖校区举行植树节活动

■通讯员 杨明 华梦雯

本报讯 近日，金湖县实验小学金湖娃校区、滨湖校区举行“春暖花开‘植’得期待”植树节特别活动。

吴运铎实验幼儿园：认养一棵树 呵护一片绿

■通讯员 张雪华 耿颖

本报讯 为了将“绿水青山就是金山银山”理念植入幼儿的心灵，近日，金湖县吴运铎实验幼儿园小班和中班组织积极行动，开展“认养一棵树，呵护一片绿”园内树木认养活动。

活动中，老师通过图片、视频等多种直观的形式，让幼儿了解植树节的意义及爱护花草树木的常识。孩子们投票选出班级守护的一棵树，为它松土、浇水、施肥，并挂上亲手设计的标牌。

各班级通过植树节知识竞答、亲手种植绿植以及制作心愿牌等多个精彩的活动环节，引导孩子们关注环保、爱护地球。

老师们纷纷表示，本次树木认养活动十分有意义，希望孩子们与树交朋友、养护“树朋友”、与树共成长，营造爱树、护树的氛围。